

昨日雾霾围城

我市交通大面积受影响

本报讯(记者周琼 王晓峰 通讯员 鄞力 楼焯冬)昨日清晨,围城的雾霾使得我市高速公路、城区道路交通受到大面积影响。高速公路一度全路段封闭,而市区由于能见度受到影响,路面拥堵加剧,事故数量也较平日上升。

记者从高速公路交警支队了解到,昨日凌晨1时30分起,我市境内各条高速公路出现大雾,并呈现越来越浓的态势。凌晨2时46分,高速交警从甬金线开始分流车辆,随后我市辖区各段高速公路相继关闭。昨日上午8时18分许,雾气开始逐渐消散,高速交警随即采取带路压道举措,在每一个口子和高速上滞留车辆所在路段对要走高速的车辆进行带路压道,并根据雾气状况逐渐开通口子,9时30分,所有高速口子开通完毕。由于封闭及时,这次大雾仅仅造成了9起纯物损事故,没有造成人员伤亡。

和高速公路的平静不同的是,昨天上午,仅从7时30分至9时,交警部门就接到市三区交通事故报警134起,

高于平日同时段事故数量。据了解,昨日上午早高峰期间,通途路往世纪大道方向雾霾较重,而解放桥周边大庆南路北往南、永丰路西往东、兴宁桥双向等原本交通流量就比较大的路段,因雾霾天进一步降低了通行效率,市区早高峰较平时延迟半个小时结束。

警方昨日提醒,根据气象,近期可能还将出现雾天,在行驶中,控制好车速和保持车距是应对雾天的最好措施。



公路收费站外,大量车辆因浓雾天气滞留。 (陈亮 周琼 摄)

明起迎来大风降雨降温天气

9日、10日早晨的最低气温将跌破“冰点”

本报讯(记者王量迪 通讯员 庞宝兴)我市将迎来一轮大风降雨降温天气。据气象部门预计,今天白天市区的最高气温还将升高到17℃。不过,从明天早晨起,这股携带雨水而来的冷空气,不仅将带来6℃至7℃的过程降温,而且还将在我市沿海海面掀起9级以上的大风,届时内陆风力也有4级至5级。

气象部门的监测显示,虽然已经过了小寒节气,但阳光和雾霾这一对固定组合,让昨天的甬城丝毫没有寒冷的感觉,其中昨天市区最高气温14.9℃。气象部门预计,今天白天市区的最高气温还将升高到17℃。不过,从明天早晨起,随着冷空气的来临,暖暖的冬日将被画上一个句号,困扰甬城多日的雾霾也将随之遭到驱逐。

根据气象预报,明天我市有雨,最高气温将降到11℃左右,后天虽然雨止转晴,但其后几天的气温还将逐步走低,预计9日、10日早晨的最低气温将跌破“冰点”。

宁波城市总体规划修改初稿基本形成

经市人大常委会审议后将上报国务院

本报讯(记者冯瑛 通讯员叶建明)昨天,市规划局发布消息,经过一年多的前期准备、研究咨询,目前我市对现行的《宁波市城市总体规划(2004—2020)》(以下简称《总规》)修改初稿基本形成。

城市总体规划是一个城市发展的纲领性文件。改革开放以来,根据不同阶段的时代背景和发展机遇,宁波共开展三次城市总体规划工作,对指导城市发展具有重大历史意义。现行总规2004年编制完成,2006年国务院批复,至今规划期限已过大半。

随着宁波城市新的功能载体不断出现、城市外围区域发展迅速、交通问题日益严峻、生态环境面临较大压力等一系列问题的出现,去年起,我市对现行的《宁波市城市总体规划(2004—2020)》正式启动修改前期准备。

送票进高校 情暖回家路



昨天是宁波公运集团组织汽车中心站、汽车南站到高校上门售票的第一天。在春运即将到来之际,市长途客运单位将组织票务部门到市内各高校巡回预售汽车票,方便师生购票。图为票务员正在宁波大红鹰学院售票点售票。(胡建华 斯幼俊 裴淑珍 摄)

今年春运预计发送旅客2142万人次

1月27日至29日为节前客流高峰

本报讯(记者包凌雁)记者从昨日召开的春运工作电视电话会议上了解到,我市在40天春运中预计发送旅客2142万人次,同比减少7%。其中,公路客流1650万人次,同比下降13%;铁路客运382万人次,同比上升30%;民航68万人次,同比上升6%。副市长王仁洲出席会议并讲话。

今年是我市客运场站调整变化之年,新铁路宁波站、高铁庄桥站、余姚北高铁站和汽车临时南站均是首次面临春运考验。春运期间,宁波站停靠列车增加,而宁波站枢纽总体仍在建设期,北广场、汽车站等配套设施仍没法使用,将对周边道路造成不小压力。

铁路在固定96对列车的基础上,还将增开洛阳、贵阳、阜阳、成都等方向临客5对,春运期间宁波站预计发送旅客155万人次,节前高峰出现在1月27日至29日。

“为官不易” 呼唤观念更新

伍少安

2013年以来,中办、国办、中纪委等中央部门至少出台了14部约束党政机关工作人员各项行为的规定,涵盖了工作生活的各方面。禁令频频之下,一些公职人员感叹“为官不易”,“公务员越来越不好当”(1月1日《法治周末》)。

有公职人员感叹“为官不易”,应该是他们的真实想法。为啥会有这样的感受?禁令频频之下,官员的工作生活环境发生了变化,但有人仍然在用旧观念审视新事物。以前,在会场抽烟没人管,现在要求在公共场所带头禁烟;以前,有官员喜欢排排场,现在要厉行节约……如此对比,确实会感觉不自在。官员如果墨守成规,从政观念跟不上改革步伐,发出“为官不易”的感叹也就不奇怪了。

因此,官员需要克服旧观念障碍,用新观念武装头脑。要树立新的权力观,看清“强化权力运行制约和监督体系”的改革方向,积极主动地接受制约和监督,而不是继续“怀旧”;要树立新的身份观,十八届三中全会突出“治理”理念,意味着官员要认清自己的角色是“服务员”、“公仆”,而不是高人一等的“父母官”。

社会在进步,一个人需要不断改变旧观念,接受新观念,不然难以适应新环境。当下,官员只有修正旧观念,用新观念引导自己的行为,热情主动地投入改革潮流,才能从“为官不易”的困惑中解脱出来,体会到投身改革的快乐和成就感。

三年行动政府带头 财政补贴鼓励推进

我市到2016年基本淘汰黄标车

本报讯(记者曹爱方 通讯员 陈晓众)《宁波市鼓励淘汰黄标车淘汰政府奖励补贴实施办法》今年2月1日起实施。笔者从市政府昨天举行的全市加快黄标车淘汰工作会议上获悉,我市计划用三年时间鼓励淘汰黄标车,到2016年基本淘汰黄标车。这是我市改善空气质量、保障群众身体健康的又一重大举措。

一辆黄标车=28辆国IV汽车

据市环保局总工程师虞建飞介绍,机动车排放污染物是造成灰霾现象频繁出现的重要原因之一,目前我市机动车排气污染占大气污染总分担率在30%左右,但随着机动车数量的不断增长,如不实施机动车污染防治措施,总分担率还会呈上升趋势。

目前,我市所有机动车中黄标车约为11.5万辆,占全市汽车保有量9.3%,而一辆黄标车污染物的排放量相当于28辆国IV汽车,全市黄标车污染物排放量占机动车污染物排放总量的50%以上,因此淘汰高污染黄标车十分必要。

虞建飞告诉笔者,以汽油、柴油为燃料的汽车尾气中氮氧化物的浓度相当高。氮氧化物与空气中的水结合最终会转化成硝酸和硝酸盐,是空气中细颗粒物来源之一,氮氧化物与其他污染物在一定条件下会产生光化学烟雾污染。2012年,我市机动车氮氧化物排放量达到2.6万吨,约占全市排放总量的10%。

以限行等措施倒逼淘汰

三年行动政府带头淘汰

黄标车是指污染物排放达不到国I标准的汽油车和达不到国III标准的柴油车,不包括三轮汽车、低速货车。换句话说,我市要淘汰的黄标车为国0汽油车和国0、I、II柴油车。

根据市政府的部署,从鼓励黄标车提前淘汰政府补贴政策实施之日起,禁止宁波市籍黄标车市内过户。行政机关、事业单位和国有企业将带头淘汰所属黄标车。以财政奖励补贴方式,鼓励私人和企业黄标车提前淘汰,对2016年年底前提前淘汰黄标车的私人或企业给予政府奖励补贴。

小区外“僵尸车”整治显成效

海曙10辆长停道路及沿线车辆“挪窝”

整治“僵尸车”特别报道

本报讯(记者王岚 通讯员石奇峰 林超玲)昨天上午,海曙交警与市智慧城管中心联手,对2辆委托作出报废处理的“僵尸车”进行现场拖离。同时,回头看了车主承诺自行报废或处理的9辆“僵尸车”停车点,他们发现除一辆车的车主表示近期会处理外,其余已全部“挪窝”。

针对群众反映集中的“僵尸车”问题,市智慧城管中心近日启动了“城市道路沿线疑似废弃车辆专项普查”,通过电话受理、人员巡查、视频监控等手段,对城区范围道路沿线的“僵尸车”进行摸底。排摸共发现有明显弃置特征的“僵尸车”112辆,其中64辆停在城市道路上,48辆停在道路沿线停车线内。

“本地牌照的78辆车子,我们逐一车主进行了提醒。”智慧城管相关负责人表示,其中有10辆车的车主立即对车辆作出报废或转移处理。另有30余辆车的车主表示近期会对车作出处理,不再侵占道路公共资源。

对于剩余的、无法联系上车主的车辆,智慧城管已委托车辆停放属地交警部门对车主作进一步查找。这其中,停在海曙区的占了多数,共11辆。“根据智慧城管报过来的信息,我们立即派民警到现场查看,发现4辆没有牌照,2辆为外地车。”海曙交警大队石警官介绍,根据车架号等线索多方查找后,11位车主已悉数找到。

据悉,海曙区“僵尸车”整治行动始于去年9月,至今已整治10个社区50余辆“僵尸车”。



昨天,在海曙区段塘东路,一辆“僵尸车”被拖离。(胡建华 石奇峰 摄)

司法强制执行 前签订拆迁协议

本报讯(记者王岚 通讯员周逸世 李运)昨日上午,在即将启动司法强制执行前,位于钟公庙街道慧灯寺村的某机电公司终于在拆迁协议上签字。

这是司法强制搬迁实行“裁执分离”后鄞州区首起在司法介入的情况下完成的企业拆迁。这家企业拆迁历时4年,经历了数次调解和多次诉讼,最后经法院判决并即将进入司法强制执行程序。

2009年,钟公庙街道慧灯寺村被列入甬南北路改造区块一期项目拆迁范围,该企业就是其中的拆迁对象之一。按照权证记载,该企业土地使用权面积为6461.2平方米,房屋所有权建筑面积为5184.47平方米,系工业用房。

对于该企业的拆迁,鄞州区房屋拆迁办提供了两套补偿安置方案:一是货币安置,按照市场评估价值给予补偿资金;二是产权调换,拆迁办为企业在滨海提供安置土地,并按规定结算差价。

自2009年起,鄞州区房屋拆迁办一直未中断与该企业的协商,

鄞州首起司法介入的企业拆迁案尘埃落定

但该企业始终坚持不合理要求未予签约。为尽快完成拆迁工作,鄞州区房屋拆迁办依程序向市住建委申请行政裁决,市住建委经调解不成依法作出行政裁决,但当事人拒不执行,并向区人民法院提起行政诉讼。鄞州区人民法院作出行政判决,维持该房屋拆迁行政裁决。该企业随即向市中院提起诉讼,但市中级人民法院最后还是作出了维持原判的终审判决。

鄞州区征迁办相关负责人表示,相对于民宅,企业拆迁的补偿安

置更为复杂,其中要全面考虑到企业所在的地段、容积率、设施设备价值、损失程度等。因此在企业拆迁过程中,鄞州区房屋拆迁办始终按照公开、公平、公正的原则,严格按照程序实施拆迁,对拆迁企业的合理、合法诉求尽量予以支持,尽最大可能确保拆迁企业的利益。但这并不表示被拆迁对象可以违反政策漫天要价,一旦遇到漫天要价的被拆迁对象,将通过申请司法强制搬迁的程序,依法来确保每个拆迁项目的顺利推进。

市第一医院推行 挂号实名制

挂号、办入院手续前需先刷身份证,登记真实有效的电话号码

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员赵冠菁)市第一医院的门诊挂号窗口和办理入院手续的窗口里,添了身份证读卡器。今天起,凡是到市第一医院就诊和住院的市民,在挂号和办理入院手续前,均需先刷身份证,并登记本人真实、有效的电话号码。

昨天,该院副院长姜建帅说,要求初诊者登记真实、有效的电话号码,主要目的是为了医疗安全。在临床医疗中会遇到很多的检验检查危急值,比如血液检查中的低钾指标、影像检查中的动脉瘤、心电图检查中捕捉到心梗迹象等。而很多病人在办理通用就诊卡时,电话号码等信息省略或填得不正确。医院里很多检查与检验需要3至5天才能出结果,待发现有危急值时,只要有了准确的个人信息就可以及时通知病人来院做进一步检查。

市红十字会启动 “红十字博爱送万家”活动

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员殷建国)昨天,2014年“红十字博爱送万家”活动正式启动。市红十字会工作人员带队赴慈溪观海卫镇卫南村、师东村,分别为因病、因残致贫的两户困难家庭送上慰问金和棉被、大米、食用油等物资。另一路到奉化尚田镇、大堰镇,会同市残联慰问了当地12户残疾人家庭及困难家庭。红十字会工作人员还携带物资看望并慰问了宁波市达敏学校的100余名学生。

据悉,这次活动为期1个月,市本级将慰问全市11个县(市)区的700户困难家庭和100户残疾人家庭,新宁波子弟学校、民办残疾儿童福利机构的2000多名学生,以及贫困重症母亲、器官捐献者困难家属、麻风病院休养人员等特殊群体,将投入款物100多万元。

鄞州二院开通微信公众平台 可查询报告、预约挂号

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员谢美君)昨天起,鄞州二院正式对外启用官方微信公众平台,市民只需搜索并添加医院微信公众号“鄞州二院(鄞州区第二医院)”,或扫描二维码,通过手机就能与医院信息平台互动,获取自己的就诊信息,查询各类检查、检验报告,并实现预约挂号。

民警捐款装扶手



昨天,江东南胜街道史家社区民警在史家新村24号楼道里擦拭刚安装好的金属扶手。据介绍,该楼道有老年人和残疾人居住,为方便他们上下楼,江东南安分局14位党员捐款购置了35米长的金属扶手,从1楼至5楼的楼道全部加安金属扶手,完成老年人和残疾人的微心愿。(丁安 钱慧波 摄)